
Състоянието на бизнеса в България 
в условията на икономическа криза
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СЪВМЕСТНО ИЗСЛЕДВАНЕ НА НЦИОМ И БСК

СРЕД ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА БИЗНЕСА

ПРОВЕДЕНО ПО МЕТОДА НА ПРЯКАТА АНКЕТА

В ПЕРИОДА 14 МАЙ – 15 ЮНИ 2010 г. 

АНКЕТИРАНИ СА МЕНИДЖЪРИ ОТ 580 ФИРМИ В ЦЯЛАТА СТРАНА
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Последствия от икономическата криза 
за бизнеса в България
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Намаляване на оборота
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Последствия от икономическата криза 
за бизнеса в България

Голямо забавяне на дължими плащания 

към фирмата от страна на други фирми
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Последствия от икономическата криза 
за бизнеса в България

Голямо забавяне на дължими плащания 

от страна на фирмата към други фирми  
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Стратегия на бизнеса за справяне с 
последствията от икономическата криза 

Замразяване на размера на трудовите възнаграждения
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Стратегия на бизнеса за справяне с 
последствията от икономическата криза 

Съкращаване на персонала
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Стратегия на бизнеса за справяне с 
последствията от икономическата криза 

Преминаване на някои от служителите на намалено работно 

време или принудителен отпуск 
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Стратегия на бизнеса за справяне с 
последствията от икономическата криза 

Отказ от планирани по-рано разходи 

(нови ДМА, обучение на персонала, ноу-хау)
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Стратегия на бизнеса за справяне с 
последствията от икономическата криза 

Прекратяване на някои дейности/производства на фирмата
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Съгласни ли сте или не
със следното твърдение: 

Отрасълът, в който работя, вече достигна „дъното” на кризата

43% 36% 21%

Съгласен Несъгласен Не мога да преценя
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Прогнози на мениджърите 
за излизане от кризата 

След колко време фирмата, в която работите, 

би могла да излезе от икономическата криза?
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Не знам

Фирмата не е в
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Над 24 месеца

От 13 до 24 месеца

От 7 до 12 месеца

До 6 месеца
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Краткосрочни перспективи за развитие

Има ли перспектива Вашата фирма

да разшири дейността си в близко време? 

Не мога да 

преценя

 23%

Не

 49%

Да

 28%
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Отношение към идеи за преодоляване 
на последствията от кризата

Въвеждане на данък „Лукс”

Увеличаване размера на осигурителните вноски 

за служителите с право на ранно пенсиониране

Въвеждане на минимални 

осигурителни прагове за самоосигуряващите се

Ускоряване старта на 

електронното правителство

Държавните служители сами да плащат 

личните си осигурителни вноски
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50%

93%
81%

80%

78%

НЕОДОБРЕНИЕ

Въвеждане на 
задължителна 

регистрация по ДДС за 
всички стопански 

субекти

Увеличаване 
на ДДС

Увеличаване на 
трудовия стаж, 
необходим за 
пенсиониране

Увеличаване на 
здравноосигурителните 

вноски, с цел 
подобряване на 
качеството на 

здравните услуги

Увеличаване 
на възрастта за 
пенсиониране

Отношение към идеи за преодоляване 
на последствията от кризата




